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TUDOMÁNYOS ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT 

KÖRÖSÖK VIDÉKE EGYESÜLET 

Matematika verseny 7-8. osztály

5. forduló

1)Két prímszám különbsége 99. Hány osztója van a két prímszám összegének? (Keress egy prímszámtáblázatot segítségül!) Válaszodat indokold!

A prímszámok 2;3;5;7;11;13;…;  a 2-es kivételével páratlan számok. A páratlan számok különbsége páros, így 99 csak akkor lehet a különbség, ha az egyik prímszám a 2-es. 99+2=101, ami prímszám. Különbségük 101-2=99. Összegük 101+2=103, ami szintén prím, tehát két osztója van, 1 és 103.

2)Írd be a körökbe az 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9 számokat úgy, hogy mindegyik egyenesen az ott álló három szám szorzata ugyanannyi legyen. Melyik szám kerül a befestett körbe? (Vizsgáld a beírandó számok prímtényezős felbontását!)
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1.2.3.4.6.8.9=2.2.2.2.2.2.2.3.3.3.3=27.34 . 7 db 2-es és 4 db 3-as, de mindegyiket 3 helyre kell szétosztani. Ez csak úgy lehet, ha egy-egy darabot kétszer számítunk a 2·2=4-et és a 3·3=9-et, ezek felhasználására a függőleges szakasz végpontjaiban van lehetőség. A vízszintesekre elosztva 2·2·2·3·3 kell, úgy, hogy a 4 mellé 2·3·3 kell, de 9 már nincs, így 2·3=6  és 3; a másik vízszintes egyenesre a 9 mellé 2·2·2 kell, erre 8 és 1 maradt, középre a kimaradt 2 kerül középre. A szorzat 72.

3) Egy háromszög és egy négyszögnek nincs közös oldalegyenese . Legfeljebb hány közös pontjuk lehet? Válaszodat ábrával indokold!
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8 metszéspont lesz.
4)Viki és Nóri biciklitúrára indul. Viki 7, Nóri 8 szendvicset pakol a hátizsákjába. Induláskor megérkezik Erika is, akit elengedtek a szülei, de már csak pénzt hozott magával. Nem baj, van elég kaja! - mondta Nóri. Úgy is lett, egyenlően osztozkodtak a szendvicseken, Viki kiszámolta, hogy Erika 500 forintot fizessen nekik, amin ők 7:8 arányban osztoznak: 500·7/15=233,3 Ft, 500·8/15=266,6 Ft. Nóri azt mondta, ez nem igazságos. Hogyan kell igazságosan osztozniuk? Válaszodat indokold!

[image: image1.emf]15 szendvicsen hárman osztoztak, mindenki ötöt kapott. Erika ebből az ötből 2-t Vikitől,  3-at Nóritól kapott, ezért 2:3 arányban kell elosztani az 500 forintot: Viki 200-at, Nóri 300-at kapjon.

5)Roland „egyesítő” szorzást talált ki. Mennyivel kell megszorozni az 59-et, hogy a szorzat négy darab 1-esre végződjön? ( Figyeld a részletszorzatokat, hogy ezek összege 1-re végődjön!)                                                                                            Megoldás: 6629
